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¿YA DISEÑÓ SU PLAN DE MEJORAMIENTO PARA EL SEGUNDO PERÌODO?

Apreciado Docente:
Vamos para la cuarta semana del segundo período y en la semana del 22 al 26, se propició el espacio para cumplir con los planes especiales de apoyo, no se vio desde la coordinación la responsabilidad por parte de los estudiantes para cumplir con las actividades asignadas por los docentes, solicito entregar los formatos con la firma de los estudiantes como evidencia de su no cumplimiento y diseñar un plan por áreas de acuerdo a la mortalidad que refleje las acciones a seguir para cualificar el proceso. (Por favor analizar el desempeño de su  área desde los histogramas de frecuencia y diseñe su Plan de mejoramiento)
UN PLAN DE MEJORAMIENTO ES EL CONJUNTO DE METAS, ACCIONES, PROCEDIMIENTOS Y AJUSTES QUE DEBES HACER DESDE EL AREA O LAS AREAS  QUE SIRVES  PARA PONERLAS EN MARCHA DURANTE EL SEGUNDO PERÌODO  EN EL  QUE TODOS LOS ASPECTOS SIGNIFICATIVOS DEL APRENDIZAJE SE  INTEGRAN  EN TORNO DE UNOS PROPÒSITOS COMUNMENTE ACORDADOS Y QUE APOYAN EL CUMPLIMIENTO DE LA MISION ACADEMICA PARA EL CALENDARIO ACADEMICO DE 2.012.
Debe indicarte lo que  tus estudiantes deben SABER y SABER HACER con lo que aprenden dentro de los estándares y competencias  emanados del Ministerio de Educación Nacional. Deben ser METAS DE APRENDIZAJE COMPARTIDAS Y COMUNES PARA TODOS.
Debes orientar a los estudiantes para que sean los  PROTAGONISTAS DE SU APRENDIZAJE; EXAMINE EL MODELO QUE HA VENIDO IMPLEMENTANDO Y DESDE EL, LAS ESTRATEGIAS DE ENSEÑANZA, (Ver documento 01-02-03 -2.012), DEBES CAMINAR HACIA LA NUEVAS FORMAS DE GESTIONAR EL CONOCIMIENTO EN LA PRODUCCIÓN DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA: A diferencia de la era conductista cuando lo predominante era la reproducción de modelos memorísticos, enciclopedistico de moldeamiento de  la conducta, ahora desde la Coordinación Académica  se esta haciendo la invitación para examinar y si es el caso replantear la práctica docente, que debe orientarse hacia la adquisición de HERRAMIENTAS  QUE RESPONDAN  A LAS TENDENCIAS DE LA EDUCACIÓN PARA EL TRABAJO, LA CIENCIA Y LA TECNOLOGIA, LO QUE EXIGE LA CREACIÓN DE UNOS NUEVOS AMBIENTES DE APRENDIZAJE, al interior del aula.  
Desde la Coordinación se procurará canalizar las preocupaciones de los docentes y mantener la comunicación de todos los que hacen parte del equipo institucional.

Desde cada docente se debe asumir el mejoramiento de sus metodologías de enseñanza, la adecuación y perfeccionamiento de las estrategias que ha venido implementando y le ha propiciado buenos resultados de aprendizaje, debe seguir investigando, documentándose y  capacitándose de diferentes maneras para acercase  hacia el alumno  estimularlo  y valorarlo en la individualidad.
INSTITUCIÒN EDUCATIVA LA MILAGROSA

PLAN DE MEJORAMIENTO 

RESPONSABLES: Área de Ciencias Naturales y Educación Ambiental
DOCENTES: Jorge Arias, Leonel Álvarez, Sandra Castaño , Cesar Córdoba , Julieta García  y Elizabeth Tamayo

PERÌODO COMPRENDIDO ENTRE EL 08  DE  ABRIL Y  EL 14  DE  JUNIO DE 2.013
	A PARTIR DE LOS RESULTADOS OBTENIDOS EN EL PERÌODO:

Establezca una visión clara sobre la situación en la cual se encuentra el aprendizaje de sus  alumnos, en su área respectiva, con relación a las competencias básicas. Interprete los resultados de una evaluación a otra.
	POSIBLES CAUSAS QUE GENERAN LOS REULTADOS OBTENIDOS.

Debilidades, carencias, problemas que hay que resolver, resultados deficientes que hay que superar, amenazas o riesgos que pueden preverse y como afrontarlos.


	ACCIONES DE MEJORAMIENTO

ES EL CONJUNTO  PROCEDIMIENTOS, METAS  Y AJUSTES QUE DEBES HACER DESDE EL AREA O LAS AREAS  QUE SIRVES  PARA PONERLAS EN MARCHA DURANTE EL SEGUNDO PERÌODO  EN EL  QUE TODOS LOS ASPECTOS SIGNIFICATIVOS DEL APRENDIZAJE SE  INTEGRAN  EN TORNO DE UNOS PROPÒSITOS COMUNMENTE ACORDADOS Y QUE APOYAN EL CUMPLIMIENTO DE LA MISION ACADEMICA PARA EL CALENDARIO ACADEMICO DE 2.013.

	En el Área de ciencias Naturales y Educación ambiental se observó un déficit que supera lo esperado al 10 %, esta valoración se ha establecido tanto en la básica primaria, básica secundaria y media.
Las competencias básicas a desarrollar durante el periodo se les da a conocer a los estudiantes iniciando cada periodo académico, así como en publicaciones por medio de páginas web.

Durante el transcurso de las clases se les recuerda la fechas en las cuales deben entregar talleres, laboratorios, ensayos y exposiciones entre otras estrategias, cuando hay dificultades en diferentes temas o contenidos se les ha realizado profundización, pero se evidencia falta de interés en la mayoría de los estudiantes quienes presentan dificultades para cumplir con sus respectivas obligaciones académicas, a pesar que el aspecto procedimental es igual en porcentaje al cognitivo se evidencia que los estudiantes no están cumpliendo en el desarrollo de las clases con aspectos como sustentación por medio de salidas al tablero, presentación de talleres, socialización de ensayos o prácticas, entre otras y por lo tanto en el momento de presentar las evaluaciones correspondientes al aspecto cognitivo no reflejan conocimiento porque este, está basado simplemente a lo que el docente explique en clase y como no hay una correcta retroalimentación por parte del estudiante por fuera de clase o incluso dentro de las clases por falta al cumplimiento de talleres, consultas y ensayos no se logran las competencias básicas en estos estudiantes quienes no tiene ningún tipo de interés en el aprendizaje, la mayoría asisten a la Institución Educativa a socializar con sus compañeros , por que inclusive se les ha observado chateando en clase con sus celulares, con la mirada perdida , no entrando a clases y otros pidiendo repetidamente que se les enuncie  otra vez los conceptos o explicaciones que se han dado con anterioridad y esto no es por falta de capacidad intelectual, si no por falta de concentración e interés, muchos manifiestan que pueden ganar el año en el último periodo o después del refuerzo final pasando por repetidos refuerzos, los cuales carecen para ellos de importancia, pues muchos no lo presentan o simplemente presentan un taller y no saben justificarlo, precisamente porque este taller fue realizado por otra persona.

Se evidencia  una perdida mayor de 4 estudiantes por cada grado, analizando esta pérdida se ve que son estudiantes que faltan repetidamente a clases, que no prestan atención porque están aprovechando la explicación del docente para desatrazarse de otras asignaturas, están chateando por su celular, o simplemente carecen de interés.
	Debilidades: los estudiantes no aprenden por escucha, pues este valor se ha perdido , cuando se presentan ejemplos en el tablero y se les explica muchos aprovechan la espalda del docente para realizar otras actividades como jugar con su celular, desatrazarse de otras asignaturas, entre otras muchas causas.
La principal carencia es el interés, los estudiantes no tiene motivación para estudiar, pues muchos piensan que de todas maneras van a ganar en el último momento.

El principal problema a resolver es crear en  los estudiantes la necesidad de aprender y las desventajas que presenta el no hacerlo. La panorámica que se hace manifiesta en cuanto a los diferentes ambientes de aprendizaje, simplemente es el reflejo de la sociedad y el contexto en el cual se desenvuelven los estudiantes, para ellos la mediocridad va de la mano con sus vidas y cuando se les exige la comprensión y el análisis en diferentes temas la salida más  fácil es confrontar  al docente, y lo que se hace peor es la poca participación de los padres de familia en la educación de sus hijos, pues la mayoría tiene uno o dos padres que trabajan, otros solo cuentan con la madre a quienes ven si tiene suerte en las noches y quien no presenta una fuente de presión, ni de motivación para que el estudiante realice la actividades asignadas, pues el cansancio y las dificultades económicas hacen del ambiente familiar un sitio en el cual el estudiante en algunos casos quiere escapar y  lleva este escape hasta la Institución Educativa  donde se refleja por medio de falta de motivación, desinterés, agresividad, indisciplina y hasta el bullyn.

por este motivo se hace necesario  un seguimiento con acudientes y directivos para  aquellos estudiantes que realmente no presentan superación a pesar de todas las oportunidades y estrategias que se le brinda, realizando algún tipo de amonestación académica o contrato académico en el cual se vea un real compromiso tanto en acudiente como estudiante para superar sus debilidades.

La principal amenaza que existe es el aspecto social o contexto del estudiante quien no ve el estudio como una fuente de ingresos, ni siquiera a provechan la media técnica para darle continuidad, muy pocos tiene interés en seguir una carrera y quienes lo desean no afrontan de forma seria dicho deseo. 
Un buen nivel de conocimiento solo se da en aquellos estudiantes que tiene claro sus metas en la vida , 

Esta amenaza se ve apoyada en aquellos espejos o modelos de estudiantes quienes al salir como profesionales no se les ofrece un nivel salarial acorde a  su esfuerzo académico, y es más fácil ganarse el mismo sueldo duplicando horarios que invertir tiempo estudiando, hay algunos estudiantes  que al depender económicamente de sus padres aún no han madurado la necesidad de aportarles o de ser independientes,  otros tiene la expectativa de trabajar en el negocio familiar  o en lo primero que les resulte.
La mayoría de los estudiantes quieren recibir clases por medio de juegos o de videos, pero al momento de implementar estos, tampoco se evidencia por parte de los mismos estudiantes con debilidades académicas una verdadera introyección o adquisición de saberes, ya que no toman el juego como un medio para el aprendizaje, si  no como un medio para el relajo.

Realmente quien no quiere estudiar se le pueden dar todas las oportunidades que se quieran y este nunca las va a aprovechar por el simple hecho de que no está motivado para el estudio, pues no cree que este lo lleve a mejorar su estilo de vida.


	ESTRATEGIAS
Algunas de las estrategias que se implementaron en este segundo periodo por parte de los docentes del  área de ciencias naturales y Educación ambiental fueron:

Aumentar las actividades que tiene que ver con el trabajo colaborativo por medio de equipos integrados por tres estudiantes.

Generando mayor capacidad de análisis por medio de talleres que se realizan dentro de la clase después de cada explicación igualmente en equipos.

Identificando a los estudiantes con mayor apropiación de temas en cuanto a los talleres para que sirvan de padrinos a otros estudiantes quienes han presentado dificultades.

Fomentando las visitas a las páginas web para que realicen ejercicios y aprendan por medio de videos o tutoriales que existen para este fin.

Realizando evaluaciones a cuaderno abierto para mejorar la interpretación y el análisis, no la memoria.

Actividades como talleres y ensayos para aumentar la comprensión en los diferentes temas.

Visitas guiadas al laboratorio para análisis de aspectos biológicos, químicos y físicos,  pues se pretende que por medio de la experimentación s aprenda haciendo.

Evaluaciones por medio de juegos  con la intención de que se aprenda por medio de la lúdica y la competencia.

Explicaciones reiteradas para aquellos quienes presentan dificultad.

Asignación de padrinos dentro de las clases.

Videos que lleven al análisis por medio de preguntas, ensayos o talleres de acuerdo a lo visto en los videos.

Salidas al tablero y simultaneas en el cuaderno.
Competencia de ejercicios.

En el aspecto social se realizó por parte de ciencias naturales Química gracias al proyecto ambiental una motivación para aquellos estudiantes quienes por interés propio identificaron los rayones en las paredes como un problema ambiental y lo corrigieron por medio de la campaña de pintura y creatividad en mensajes alusivos al medio ambiente.

Resultados

Después de analizarse estas acciones en la reunión de núcleo el día 18 de junio se estableció que en asignaturas como Física hubo un aumento en la pérdida de esta por estudiantes de diferentes grados.

En el área de ciencias naturales hubo en algunos grados un relativo avance, pero en otros hubo perdida y tiende al aumento del 10%.

En la Básica si se evidencio mejoría, o al menos en el grupo de la Docente Julieta García.

En química hubo mejora en algunos grupos, se destaca el grado once uno quienes , pero existe  prácticamente la misma pérdida que el periodo anterior por parte de los mismos estudiantes, quienes a pesar de las diferentes estrategias siguen sin superar sus debilidades, 


